
  

FARSKÉ OZNAMY (25.02.2024 – 03.03.2024) 
2. PÔSTNA NEDEĽA 

 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
26.2.2024 

Pondelok po 2. pôstnej nedeli, 
féria 

17:30 - detská 
+ Andrea Zábeľová 

*** 

UTOROK 
27.2.2024 

Utorok po 2. pôstnej nedeli, 
féria 

18:00 
+ Mária, Jozef Feja, 

Katarína, Jozef Somora 

16:30 - detská 
+ Irena Foltánová 

STREDA 
28.2.2024 

Streda po 2. pôstnej nedeli, 
féria 

18:00 
+ František Ševc, rodičia, 

st. rodičia 
*** 

ŠTVRTOK 
29.2.2024 

Štvrtok po 2. pôstnej nedeli, 
féria 

18:00 
+ Mária Hvoľková 

*** 

PIATOK 
1.3.2024 

Piatok po 2. pôstnej nedeli, 
féria  
Prvý piatok v mesiaci. 

18:00 – mládežnícka 
+ Eva Gluch (1. v.) 

16:30  
+ Rudolf, Ľudmila, Jozef 

SOBOTA 
2.3.2024 

Sobota po 2. pôstnej nedeli, 
féria; Prvá sobota v mesiaci. 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00 
+ Jozef Banas a rodičia 

*** 

NEDEĽA 
3.3.2024 

3. PÔSTNA NEDEĽA 

7:30 
+ kňaz Peter Zábeľ, rodičia 

9:00 
na úmysel kňaza 

10:30  
BP pre ľud farnosti 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Na kostol daroval Bohu známy 100,- €. PBZ.  
3. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 17: vedúca p. Bombjaková Monika. PBZ.  
4. Minulú nedeľu sa pri zbierke na charitu vyzbieralo a odoslalo 2340,-€. Všetkým darcom srdečné PBZ.  
7. Pobožnosť krížovej cesty:  

 Lokca: v nedeľu (dnes) o 14:00 hod.; v piatok po sv. omši;  
 Ťapešove: v nedeľu (dnes) o 14:00 hod.; v piatok po sv. omši;  

5. Mariánske stretko pre deti bude v Lokci v pondelok o 15:30 hod., po ňom nácvik spevu o 16:30 hod. 
a v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. 

6. Biblické stretko bude vo štvrtok v Lokci o 19:00 hod. 
7. Tento týždeň je prvý piatok v mesiaci, spovedať budeme takto: 

 Lokca: pondelok od 16:30 hod.; utorok a streda od 17:00 hod.; štvrtok a piatok od 16:00 hod.;  
 Ťapešovo: utorok a piatok od 15:15 hod. 

8. Sviatosť Oltárna bude vyložená na adoráciu v Lokci vo štvrtok od 16:00 hod. do sv. omše a v Ťapešove 
v piatok od 15:15 hod. do sv. omše. 

9. Chorých navštívim: 
 Lokca: štvrtok od 9:00 hod. ulice nad hl. cestou; piatok od 9:00 hod. ulice pod hl. cestou; 

RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 



 Ťapešovo: stredu od 9:00 hod.;  
10. Fatimská pobožnosť bude v sobotu v Lokci po večernej sv. omši o 18:45 hod. 
8. Počas pôstu sa pripravujeme na umučenie a zmŕtvychvstanie Pána Ježiša. Pokračujme v spoločnej 

príprave, nech ubúda reťaze na Ježišovom kríži. Deti, ktoré prídu na pobožnosť Krížovej cesty dostanú 
nálepku.  

9. Katolícka televízia LUX predstavuje novú streamovaciu platformu s názvom Cinelux. Nájdete tam 
kresťanské a hodnotové filmy, seriály a dokumenty pre všetky vekové kategórie. Obsah si môžete pustiť 
kedykoľvek, cez rôzne zariadenia. Členovia klubu priateľov TV LUX majú na Cinelux prístup bezplatne 
a bez obmedzení. Viac informácií a registrácia je na stránke cinelux.sk. 

10. Oznam biskupa Františka: Drahí mladí priatelia, ako Váš otec biskup a Pastier sa túžim s Vami 
stretnúť. Aj preto Vás pozývam na Diecézne stretnutie mládeže pod názvom 99+1. Teším sa na Vás 
v srdci našej diecézy, na Spišskej Kapitule, v sobotu 6. apríla 2024. Spolu s Komisiou pre mládež 
pripravujeme pre Vás program, v ktorom nájdete zaujímavé prednášky, diskusiu, aktivity a workshopy. 
Viac informácii nájdete na plagáte a InstaGrame (mladispisskejdiecezy a kpmspis). 

11. Akadémia Karola Wojtylu ponúka možnosť zápisu manželov do 9. ročníka kurzu Diplom v rodinnej 
pastorácii. Jeho cieľom je v atmosfére priateľstva a prijatia budovať solídne základy rodinnej kultúry vo 
vnútri samotných rodín, ako aj farností a tým aj celej Cirkvi. Študijný plán je rozdelený do jedného 
týždňového stretnutia v júli a troch víkendových stretnutí počas troch školských rokov. Obsah programu 
je inšpirovaný učením sv. Jána Pavla II. o manželstve a rodine, čo je následne premietnuté aj do 
jednotlivých predmetov v rámci filozofického, teologického, morálneho, psychopedagogického a 
pastoračného modulu. Počas stretnutí sa o deti stará tím animátorov. Viac informácií o programe a 
aktuálnu prihlášku nájdete na www.adkw.sk. 

12. Ďakujem, v mene svojom i mene veriacich z Ťapešova, p. Ľudmile Bartekovej a p. Jozefíne Jančigovej 
za ich službu a starostlivosť o kostol v Ťapešove, keďže sa rozhodli svoju službu ukončiť. Nech ich Boh 
za ich službu i naďalej požehnáva a zahŕňa milosťami. Pri tejto príležitosti chcem poprosiť, kto by mal 
záujem pokračovať v ich službe, nech sa prihlási v sakristii v Ťapešove do budúcej nedele 3.3.2024. 
Zároveň aj p. kostolník prosí o pomocníka. Kto by mal záujem vykonávať službu kostolníka, najprv ako 
pomocník, nech sa rovnako prihlási v sakristii do budúcej nedele.  

 
VYSTÚPIŤ NA SVOJ VRCH STRETNUTIA S PÁNOM 

Evanjeliový úryvok Druhej pôstnej nedele (Mk 9, 2-10) prináša príbeh o Pánovom premenení. 
Učeníci, ktorí budú pokračovať po jeho nanebovstúpení v ohlasovaní evanjelia, sú teraz postupne vťahovaní 
do tajomstva Kristovho poslania. 

V biblickom ponímaní je vrch blízko neba, a preto je privilegovaným miestom stretnutia človeka s 
Bohom. Pre Starý zákon je v osobitnej pozornosti vrch Sinaj, na ktorom dal Boh prostredníctvom Mojžiša 
prikázania izraelskému národu. Na tomto vrchu Eliáš zažil Pánovu velebu. Svoje dôležité miesto v Starom 
zákone má aj vrch Garizim, Nebo alebo pohorie Karmel. 

Novozákonné evanjeliá hovoria o vrchu, na ktorom Ježiš predniesol svoje blahoslavenstvá; na 
Olivovom vrchu vyriekol svoju eschatologickú reč a odtiaľ aj vystúpil do neba. Ježiš zomrel na vyvýšenom 
mieste – na Golgote. 

V našom úryvku Ježiš berie svojich učeníkov na vysoký vrch, aby boli sami. Vrch vyjadruje stálosť, 
samotu a blízkosť Boha. Preto pôstne obdobie je pre nás výzvou, aby sme aj my vystúpili na svoj vrch. Sú to 
miesta a chvíle, ktoré urobíme privilegovanými pre naše  stretnutie s Pánom. 
Zasvätiť sviatky 

Viacerí odborníci sa zhodujú v mienke, že Ježišovo premenenie sa udialo počas židovského Sviatku 
stánkov, po hebrejsky Sukot. Naznačuje to aj Petrov návrh urobiť tri stánky. Sviatok stánkov spolu s Veľkou 
Nocou a Sviatkom týždňov patril medzi tri najdôležitejšie židovské sviatky. Nazývali sa aj pútnickými 
sviatkami, lebo každý dospelý muž mal podľa starozákonnej Knihy Exodus povinnosť putovať na tieto 
sviatky do chrámu v Jeruzaleme. Izraelský národ počas tohto sviatku ďakoval za celoročnú úrodu. 



Výraz „Sukot“ v preklade znamená „stany“. Židia si z náboženského hľadiska pripomínali Božiu 
ochranu počas 40-ročného putovania po púšti, keď bývali v stanoch. Sviatok sa stal predobrazom aj večného 
prebývania s Bohom v nebeských príbytkoch. 

Liturgia a sviatky mali nezastupiteľný význam pre židovský národ. Premýšľajme, akým spôsobom my 
slávime liturgické sviatky, zvlášť nedeľu, ktorá je dňom zasväteným Pánovi. Nech každá naša účasť na 
liturgii je pre nás sviatkom, najkrajšou chvíľou dňa. 
Ježišova pravá identita 

Celá scéna premenenia nesie podobnosti s Ježišovým krstom a s jeho umučením. Tieto tri udalosti 
vytvárajú základnú kostru Markovho evanjelia a ponúkajú odpoveď o identite Ježiša z Nazareta. Vo všetkých 
troch príbehoch je v centre pozornosti Ježišovo božstvo. On je Syn Boha. 

Pri krste a pri premenení zaznie hlas z neba, pri smrti je to vyznanie rímskeho stotníka: „Tento človek 
bol naozaj Boží Syn“ (Mk 15, 39). Zjavenie slávy Ježiša ako Božieho Syna je teda prepojené s jeho 
umučením. Biely odev Krista je odevom vzkriesenia. V Jánovej apokalypse sa uvádza, že tí, ktorí prešli 
veľkým súžením pre Krista, oprali si rúcha a zbielili v Baránkovej  krvi (porov. Zjv 7, 14). 

Ku Kristovej sláve sa ide cez našu spoluúčasť s jeho utrpením. Na kríži sa zjavuje pravá identita 
Ježišovej osoby. Aj my sme pozvaní poznať túto identitu, to znamená mať účasť na jeho utrpení. 
Descendentibus 

Pri čítaní Svätého písma je potrebná trpezlivosť. Je potrebné dočítať úryvok až do konca. Príbeh 
Pánovho premenenia nekončí na vrchu. Evanjelista uvádza, že keď zostupovali (po latinsky 
„descendentibus“, porov. Mk 9, 9) z vrchu, Pán Ježiš podáva učeníkom vysvetlenie celej udalosti. Učeníci 
ešte nepoznajú hlavné tajomstvo, ktorým je Ježišovo vzkriesenie. Zmŕtvychvstanie naučí apoštolov rozumieť 
Písmu v novom svetle Ducha Svätého. 

Cesta z vrchu Premenenia je aj pre nás zostúpením do každodenného nasledovania ukrižovaného 
Krista.  
autor: František Trstenský               zdroj: postoj.sk 
 

SVIATOSŤ ZMIERENIA – 1. časť 
Spovedník nie je pánom, ale služobníkom Božieho odpustenia 

Nie je hriech, ktorý by nám Boh nemohol odpustiť, ak ho úprimne ľutujeme a chceme sa zmeniť, hovorí 
vincentín Ondrej Skočík. 
Sviatosť zmierenia súvisí s hriechom. Pre jej lepšie pochopenie musíme najprv vedieť, čo je hriech 
a kedy ho páchame? 

Hriech môžeme definovať ako úplne vedomé a dobrovoľné prestúpenie Božieho príkazu vo vážnej 
veci. Uvedomujeme si, že to, čo robíme, je zlé a Boh nám to cez Desatoro výslovne zakázal pre naše vlastné 
dobro, no napriek tomu to robíme. 
Hriechy majú tiež svoje stupne a závažnosť. Poznáme pomenovania ako smrteľné, ťažké, veľké, 
všedné či ľahké hriechy. Podľa čoho ich môžeme rozlíšiť? 

Keď hrešíme, vydávame sa na cestu, ktorá je v rozpore s Božím poriadkom. Spôsob, závažnosť alebo 
už konkrétna forma môže byť rôzna. Hriech sa môže začať naším súhlasom s pokušením, ktoré nás navádza 
na zlo. Odohráva sa v skrytosti našich myšlienok, kde prebieha súd a následne rozhodnutie. Už viditeľné 
konanie môže byť v slovách alebo v skutkoch, alebo aj v zanedbaní urobiť niečo dobré. 

Poznáme sedem hlavných hriechov, ktoré vyrastajú z podhubia pýchy a prinášajú svoje otrávené 
ovocie – lakomstvo, smilstvo, závisť, hnev, obžerstvo a lenivosť. 
Prečo ich nazývame „hlavné“ hriechy? 

Pojmom „hlavný“ hriech sa nemyslí hriech, ktorý je pred Bohom najvážnejší, najťažší či 
„najsmrteľnejší“. Hlavný znamená, že hriech vychádza z hlavy, latinsky caput. Preto sa hlavné hriechy 
nazývajú aj kapitálne hriechy. 

Iné pomenovanie je kardinálny hriech. Pojem pochádza z latinského slova cardo – pánt, čo môžeme 
voľne preložiť ako „okolo ktorého sa všetko otáča“. Ide o stavy mysle, okolo ktorých sa „otáča“ celá 



hriešnosť človeka. Ide teda o hriechy a ľudské slabosti, z ktorých najčastejšie vychádza ďalšie hriešne 
konanie. 
Naše hriešne konanie má svoj dosah. Ako pôsobí na kvalitu nášho života a vzťahov?  

Keď sa pozrieme okolo seba, musíme žasnúť nad prírodou a jej zákonitosťami, Zemou, hviezdami 
a celkovým usporiadaním stvoreného sveta. V ňom rozpoznávame poriadok, ktorý funguje bez ohľadu na 
nás. 

Jediný, kto si toto vie uvedomiť a premýšľať nad tým, je človek, ktorému tento svet bol daný 
Stvoriteľom ako životný priestor. „Ploďte a množte sa a naplňte zem!“ (Gn 1, 2-8). 

Boh nám dal cez Mojžiša Desatoro a vpísal ho do ľudského srdca. Iba život podľa neho nám pomáha, 
aby sme sa navzájom neponičili. Každý z nás, ak sme k sebe naozaj úprimní, vieme rozpoznať dôsledky 
svojich hriechov na svoj život, vzťahy, manželstvo, rodinu, spoločnosť, národ, Európu či svet. Sme spokojní 
so svetom okolo nás? 
V dennom kolobehu života si človek často neuvedomuje závažnosť svojho konania. Čo spôsobuje 
svojím hriechom – v tom duchovnom rozmere? 

Pri hriechu človek odopiera poslušnosť vôli Stvoriteľa týkajúcej sa základného usporiadania. Vnáša 
do svojho života nový poriadok, teda neporiadok. Hriech ako výraz neposlušnosti voči Bohu je preto niečím 
nenormálnym – urážkou a porušením Božej normy. 

Pri pohľade na každého človeka máme pred sebou jedinečné Božie dielo. Také, aké nikdy nebolo, nie 
je ani nebude. Veda vie tieto jedinečné parametre zachytiť. Človek bol stvorený z lásky Boha, pre lásku, pre 
dobro. Každý hriech je skutok, ktorým sa vzďaľuje tejto pôvodnej myšlienke. 

A to spôsobuje bolesť. Čím viac sa človek vzďaľuje od Boha, tým viac ho to bolí, aj keď o tom 
nehovorí alebo si to nevie pred druhými priznať. Dá sa trpieť aj potichu a s úsmevom na tvári. Na utíšenie 
tejto vnútornej bolesti si môže vybrať, čo len chce, ale nič mu nepomôže, ak nezačne hľadať Lásku. 
Hriech tak škodí nielen duši a psychike, ale aj ľudskému telu? 

Hriešnosť má evidentný dosah na osobu človeka a kvalitu jeho života. Choroby, rôzne neduhy, telesné 
poškodenia sú považované v Starom zákone za údel hriešneho človeka. 

V súčasnosti stačí si len zapnúť televízor a v správach vidíme a počúvame o rôznych katastrofách. 
Nedávno Slovenskom otriasli udalosti na dvoch bratislavských uliciach na Zochovej a Zámockej. Koľko 
rôzneho zla spustilo lavínu s hrozivými dôsledkami. 

Porušovanie dopravných pravidiel, opitosť, bezohľadnosť, potom nenávisť, posudzovanie, vražda... 
Mladí ľudia prišli takýmto konaním o život. Zostalo po nich prázdno. Rodičia, príbuzní preliali preto veľa 
sĺz. Až čas zahojí tie boľavé rany, ale už to nebude ako predtým. Hovoriť o Ukrajine alebo iných vojnových 
konfliktoch vo svete si ani netrúfam. 

Koľko často skrytého utrpenia a bolesti prináša zlo, ktoré je zabalené do konkrétneho konania voči 
láske. (pokračovanie nabudúce)       zdroj: svetkresťanstva.postoj.sk  

 

AKO SA POSTIŤ? 
Pápež František nám ponúka i takéto formy pôstu: 

- Postite sa od urážok a odovzdávajte láskavé slová 

- Postite sa od nespokojnosti a naplňte sa vďačnosťou 

- Postite sa od hnevu a naplňte sa miernosťou a trpezlivosťou 

- Postite sa od pesimizmu a naplňte sa nádejou a optimizmom 

- Postite sa od starostí a naplňte sa dôverou v Boha 

- Postite sa od sťažovania a naplňte svoj život jednoduchými  vecami 

- Postite sa od nátlaku a naplňte sa modlitbou 

- Postite sa od smútku a zatrpknutosti a naplňte svoje srdce radosťou 

- Postite sa od sebectva a naplňte sa súcitom s druhými 

- Postite sa od neodpustenia a naplňte sa postojmi zmierenia 


